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H diaxeipion Tnc pvAung evoc umoAoyioTn pHmopei va yivel pe duo
TPOTOUC: HE TOV OTATIKO TPOTO N HE TOV OUVAHIKO TPOTO

2€& OAd Ta mMPOYPAHHATA TOU EXOUHE OEI HEXPI AUTO TO onpeio, n
dfopeuon HVAHNG YIVOTAV HE TOV OTATIKO TPOTO

O peTayAwTtTioTAC Xwpilel Tn d1aOéoipun pvAPNn Tou uroAoyioTh oTda
akoAouBa Téooepa THUAPATA:

1) Z1o Tunpa mou ovopaletal ovoipa (stack) kai xpnoigoroicitai
via Tn déopeuon HVAHNG HE OTATIKO TPOTO

2) Z1o Tunpa mou ovopalerar owpog (heap) kai xpnoigowoleitai
vyia Tn déopeuon PvApUNG HE OUVAUIKO TPOTO

3) Z71o TUNHA amd TO omoio deoHEVETAI PUVAHN Yid TIC KABoAIKEC
pHeETAPANTEC TOU TpOoYypAHHATOC

4) 270 TUNHA and To omoio deopeleTAl HVAHN Yid TV dwoOnKeuon
TOoU KWAIKA (T.X. EVTOAEC, OUVAPTACEIC, ...) TOU TPOYPAHHATOC
C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 2




2tatikny Aéopeuon Mvipung (I)

N

Me Tov OTATIKO TPOTO OECUEUONC, O TMPOYPAHHATIOTAC mPEmEl vda
yvwpilel €K TWV mpoTEPwY To akpiPéc péyeOoc TG HvVAENG mou
xpeialeral va deopeloel

To péyeOo¢ TNC pvAUNG mou deopeUETAl HE OTATIKO TPOTO eV
pumwopei va peTaPAnOcei kara tn diApKeId TOU TPOYPAHHATOC

T1.x. oTav dnpioupyoUpe €va mpoypdayppa yia Thv aroOnkeuon Twv
paBuwv 500 poiTnTwy, TOoTE YVWpiloUupe OTI tPpEmel va deoHEUOOUHE
pvapn yia 500 goitntéc kai ox1 yia 300 n 600 (dnA. To mpoypappa
kaBopilel akpIPpwe To HEYEBOC TNC amaiToUPeEVNG HVAHNG)

Apa, pe Tnv evioAn: | float grades[500];

OeopeUOUIE HE OTATIKO TPOTO ATO Th HVAHN TOU umoAoyioTh 500*4
= 2000 bytes

To péyeOoc Tou mivaka grades dev pmopei va aAAael kara Tn
dIGpKEId TOU TtPOoYPAHHATOC
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21atikn Aéopguon Mviaune (II)

O1 dnAwoeic peTaPAnTwy anoTeAoUv XApAKTNPIOTIKA tapadeiypara
oTATIKNG dEoHEUONC HVAUNG, T.X.

int a;

double b;

int* ptr;

struct student stud;

char str[200];

MNa kaBe TUmo peTaPpAnTwy wou dnAwveral oc €va mpoypappa (m.xX.
aplOuNTIKEC peTaPANTEC, mivakeg, BoHEC, OUVAPTNROEIC...) O
HETAYAWTTIOTAC O€OUEVEI TNV aAvTioToIXN HVAKUN

AuTR n d€oHEUON TNC HVAUNG YIVETAI O £€vd OUYKEKPIHEVO THNHA
HVAHNG OV Ttap€XEl TO AEITOUPYIKO oUOTNHA OTO mPOYypaHHA Kdal
ovopalerai ovoipa (stack)

H awodéopcuon autng TnC HVAUNG YiveETaAl auToparda, oTav
TEPUATIOTEI N EKTEAEON TNC ouvaPTNONC OTNV omoia dnAwvovTdl

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 4
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TTapaTnpnoeic
H pvApn wou araiteital yia Ti¢ TomkEG HeTAPANTEC Hiag ouvapTnong
deopeVUETAl OTATIKA 0 KAOe KANon TNC ouvapTnong AuTAC Kdl
amodeopeUeTal OTav TepHATI(eTal N EKTEAEON TNG

TT.X. n pvApn wou awaiTeiTal yia TIC TOTMIKEC HETAPANTEC TNG
ouvaptnong test () eivai 812 bytes

void test ()
{

int i,j,k,arr[200];

}
TTapopoiwg, N HVAHN ToU €XElI BEOHEVUTEI YIA TIC TOTIKEC HETAPANTEC
TNGC ouvapTnong main () amodeopeleTal otav Teppartileral n eKTEAson
TOU TPOoYpPAHHATOC

H pvAun wou deopeveTal HE OTATIKO TPOTO YIA TIC TOTIKEC
HETAPANTEC Hiag ouvapTnong amodeoHEVETAl HETA TOV TEPHATIOHO TNG
ouvapTnong Kdai ol TIHEC TWV TomIKWV HeTaPAnTwy Xavovrai

Apd, va pnv XpnoigomoleiTe oTo mpdypappda oacg di1suduvoeic
HETAPANTWY TOU dnAWVOVTAl TOTIKA HECA OE OUVAPTNOEIC
C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 5
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Auvapikn Aéopguon Mviaung (T)

H duvapikn d€opeuon HvAUNG Xpnoipomolgital oTav o
TPOYPAHHATIOTAC Oev YVWPIlEl EK TWV TPOTEPWY To HEYEOOC TNC
pvApNnG wou xpeialetal va dsopeloel, apolU 1o HEYEOOC TG HVAHNG
7ou dcopevUeTal pe OUVAHIKO TPOwo pmopei va peTaPAnBci kard Tn
OIApKEId TOU TPOoYPAUHATOC

TT.x. oTav ©éAoupe va dnHIOUPYNOOUHE £va mpoOypdapHd, TO Omoio
npEnel va aroOnkevel Touc Paduolc woiTnTwy, aAAa dev
yvwpiloupe Tov apiBud Twv @oiTnTwy TOTE OV MPETEI va
deopelooupe HviUn HE OTATIKO TPOTO

Av dnAadn, dnAwooupe: float grades[500];
TOTE OcOHEUOUHE HE OTATIKO TPOTO HVAHN yid 500 PaBuolc
@OoITNTWV

Ouwce, av ol @oITNTEC eival weploooTepol awd 500, TOTE Oev
deopeleTal gvipn yia Touc Pabpolc 0Awv Twy @oITNTWV aAAd HOvo
yia Tou¢ 500 mpwToug

Ewniong, av o1 @woiTnTéC cival TeAika AiyoTepol and 500, TOTE €XOUNE
omwaraAn pvaung, agou decoHeUETAl TEPICOOTEPN ATO ThV

dmaiToUpevn Hviun
C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 6
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Auvapikn Aéopguon Mviaung (IT)

Me Tn duvapikn d€opeuon HvRHNG O TTPOYPAHHATIOTAC HTOPEi va
deopevoel T pvApn mou XpelaleTal and To THNHA HVAUNG TOU
umoAoyloThl mou ovopalerar owpog (heap)

Ta opia TG HVAUNG Yid ToVv owpo Kdl Th oToipa eival memepaopéva,
aAAa 1o pEyeBoc Tou owpou eival capéoTara HEyYdAUTEPO and TO
npokaBopiopévo pEyeOoc TnC oToiPacg

TT.x. ye Tnv mapakdtw dNnAwon wivaka:
int arr[1000000];
TO mPoypappa pmopei va pnv Ppel Tnv araiTolpevn HvAun oTn otoipa
KAl va PNV eEKTEAEOTEI, EVW HE TIC EVTOAEC:

int* arr;
arr = (int*)malloc (1000000 * sizeof(int));

To mpoypappa Oa Ppel Tnv amaiTolpevn HvApn oTov cwpod Kai Oa
EKTEAEOTEI XWpic poPAnpa

H pvAun mou deopeleTal ge dUVAHIKO TPOTO mPETEI va

amodeopeVeTal, 0Tav Aéov dev xpeialeral
C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 7



H ouvaptnon malloc ()
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H ouvaptnon malloc () Xpnoigowolicital yia Tn duvapikn dEopeuon
EVOC OUYKEKPIHEVOU HEYEOOUC HvAHNG

To mpwToTUTO TNC dNAWVETAI OTO dpXEio stdlib.h Kai €ival To
akoAouBo:

void* malloc (unsigned int size) ;

H napapetpog size dnAwvel mooa bytes puviung ©a deopeutolv

* Av n 0€opeuon TNC HVAHUNG €ival emITUXNHEVN, TOTE N ouvaptTnon
EmMIOTPEPEI Evav OEIKTN mpog To mpwTo byte mou deopelTnkKe,
dnAadn oTtnv apxh Tng deopeupévng HVALNG

* Av n 8€opeuon TNC HvVAUNG amoTUXEl, TOTE N ouvapTnon
ETIOTPEPEI TNV TIPA NULL

H ouvaptnon malloc () emwioTpéel évav deikTn 0 TUTO void,

oV onpaivel OTI oTn OEOHEVHEVN HVAUN HTOPEI va adTwoONKEUTEI

omroloodNmoTe TUTOC dedopEVWY

TTapoAa auta, mpoteiveral va dnAwvetal o TUTOC Twv dedOHEVWY

ou Ba anoBnkeutei oTn pviun (ue xpnon typecast, onwg Oa deite
Kal oTd emopeva wapadeiypara)

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 8




TTapadeiypa xpnonc tngc malloc() (1)

N

int* ptr;
ptr = (int*) malloc(100);

To (int*) mpiv amd Tnv KARon TnC malloc () dNAWvel pnTa OTI N
pvApn ou Oa deopceutei Oa xpnoipomoinOei yia Tnv aroBnkeuon
akepaiwv apiOpwyv

Av n déopeuon TNC HVAUNG €ival emiTuXnHEVn, TOTE Ba deopeuTOUV
100 bytes pvApng kai o deikTng ptr Ba deixvel aTnv apxn auTng
ThG HVAHNG

Apa, apou kOt aképaio¢ araitei 4 bytes, 6a pwopouv va
aroOnkeuTtoUv ouvoAika 25 aképaiol o autn Tn HvAun

AvTi yia 100, ©a propouoape (kai paAiora ouvnBileral) va
Ypdyoupe 25*sizeof (int)

Av n déopeuon amoTUxEl, TOTE N TIHA Tou ptr Oa cival ion ye NULL

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 9
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TTapadeiypa xpnonc tngc malloc() (2)

char* ptr;

ptr = (char*) malloc(n+l) ;

Me Tnv maparavw dnAwon deopecloupe duvapika HvAEn yia Tnv
amwoOnkeuon n XapakTRpwv

H eminAéov Oéon (maparnpeiote To n+l) deopeleTal yia Thv
aroOnkeuon Tou TepHaTikoU xapakThpa ('\0')

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 10




TTapadeiypa xpnonc tngc malloc () (3)

N

L

struct student* ptr;
ptr = (struct student*) malloc (100 * sizeof (student)) ;

= To (struct student*) mpiv and TNV KAnon Tnc malloc ()

OnAwvel oTI n pvApn ou Oa deopeutei Ba xpnoipgomoinBei yia Tnv
aroOnkeuon 100 dopwv TUMOU student

= Ta bytes puvaung wou Oa deopeuTolv Ba eival ioa pe To yivopevo

Tou 100 emi To péyeGoc TnC pvApNg wou kartaAauppavei gia Tétoia
dopn (TUmou student)

s O dceikTng ptr Oa dcixvel oTnv dpxn AUt TNC HVAHNG

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 11
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TMaparnpnoeic (I)

Tov d&ikTn MOV EMIOTPEWPEI N ouvapTnon malloc () HwopoUUE va
TOV XEIPIOTOUHE €iTE ogav OEiKTN €iTE oav_mwivakda

Acdopévou 0TI To dvopa evo¢ wivaka eival d€iKThC 0TO TPWTO TOU
oToixeio, pmwopoUpe va Oswpnooupde O0Ti n malloc () OnHIOUPYEI
£évav HovodldaoTaTo mivaka mou €XEl WC OVoHa TO OVoHd Tou OEikTn

T1.x. av deopeUooupe pvaun via 1000 aképaioug

int* ptr;
ptr = (int*) malloc(1000*sizeof (int)) ;

Kal ©éAoupe va anroOnKeUoOUHE OTOV TPWTO AKEPAIO AUTAC TNC
pHvApNG Tnv TIHR 13, Ba pwopoloape va ypayoups:

+ ¢gite *ptr = 13;

+ gite ptr[0] = 13;

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 12
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TMaparnpnoeic (II)

Na eAéyxeTe wavra av n TIPA EwIOTPOYNC TG malloc () €ival
O1aopPETIKN amd NULL

MNa Tov kaBopiopo Tou peyEBouc TNC HVAHNG va XPNOIHOTOIEITE TOV
TEAEOTN sizeof (), WOTE TO MPOYPAHHA va HwOpPEi va eEKTEAEITal
o€ 01aOPETIKOUC UTOAOYIOTEC

TT.x. 0 TUmo¢ short int o0& €vav umoAoyioTH HmopEi va OEOUEVEI
2 bytes ka1 ge kamoiov aAho 4 bytes

OrTtav dev xpelaleore aAAAo TN OEOHEVHEVN HVAHN, TPETEI va ThV
amweAEUBEPWVETE, WOTE va HTOPEi TO AEITOUPYIKO ouoThpa va Tn
d1aOéocel o aAAa mpoypapparda

H amodféopcuon Tng pHvAuNng yivetai ge Tn ouvdptnon free ()

O yevikOC Kavovacg eival oTi n HvAEN mou deopeleTal HE KABE
KARon Tn¢ ouvaptnonc malloc () mwpéwel va dmwodeopeUeTAl HE
avrioroixn KAnon Tn¢ ouvaptnong free ()

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 13
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TMaparnpnoeic (III)
H mpooappoyn (typecast) Tou TUmou emioTpowng TNG malloc ()
dev gival UTTOXPEWTIKN
AnAadn, w.x avri yia :
int* ptr;
ptr = (int*) malloc(100);

Oa pyropoUoape va ypayoups:
int* ptr;
ptr = malloc(100) ;

Av Kal n TpwTn ouvraén cival wio duovonTn, mPOTEIVETAI YIATI:

a) gaiveral £eka®apa o TUTOC Twyv dedopévwy Tou Oa mepIEXEl N
pvApn Kai dev xpeldletal o avayvworng Tou Kwdika va avaTtpé€el
oTn dnAwon Tng HeTaPAnTNC ptr yia va 1o GuunOci

Pp) Oa pmopei To MPOypaAPHa 0ac va HETAYAWTTIOTEI 0 KATOIOV
aAAo peTayAwTTIOTA TOU Hmopei va amaitei typecast (w.x. oe C++
HETAYAWTTIOTR)

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 14




H ouvaptnon free ()
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H ouvaptnon free () xXpnoigormolciTal yia Thv aweAeuOépwon HVAUNG
7ou deopeUTNKE duvaIKa

To mpwTéTUTO TNC dNAWVETAI OTO Adpxeio stdlib.h Kai gival 1o
akoAouBo:

void free (void* ptr);

H mapapetpoc ptr cival deikTnG otV dpxXn ThG OEOHEUHEVNG
pvApng, Tnv omoia ©a amodecopcloel n free ()

TTIPOZOXH: Av o dcikTnc-mapdpeTpoc TnG free () dev deixvel oc
Hia deopeupévn HvAUN, TOTE To mpoypdappa dsv Oa AciToupynoel

TT.xX. To dirAavo mpoypapua #include <stdio.h>
dev Oa Asitoupynoel, yiaTi o #inclnde <stdlib.h>
deikTNC ptr éxel amAwg L% mAlng
oploTel Kal Oev deixvel o€ : Sl
Kamola dEoHEUHEVN pviun. . . Fren foasl s
retarn 0;
}

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 15



01 ouvapTioeig memcpy () Kal memmove ()
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= H ouvaptnon memcpy () XpnoigomwolciTal yia Thv avriypdpn omwoloUdNTOTE
TUTTOU dedopévwy and pia meploxn HVAHNG o€ Hia aAAn

= To mpwToTUTO TNC dNAWVETAI OTO ApPXEio string.h Kal €ivali To akoAouBo:

void* memcpy (void* dest,void* src,unsigned int size) ;

= H ouvaptnon memcpy () avtiypagel size bytes amd tnv weploxn HVAHUNG
oTnv omoia dcixvel o OEIKTNC src oTnV wepPIoXn HVAHNG oTnv omoia dcixXvel o
OcikTnC dest

= To mpwToTUTO TNC OoUVAPTNONC memmove () €ival idlo HE auTO TNC memcpy ()

= H kUpia diapopa peTall Twv dUo ouvapTRoEwy gival 0TI N memmove ()
e€aopaAilel Tn owoTn avriypagpn Twv dedopévwy, akopa Kdi av ol duo
TEPIOXEC UVAHNG emIKAAUTTOVTAI, evWw N memcpy () Oev e§aoypaAilel Kari
TETOI0 Kai, eweldn dev eAEyxel av ol dU0 mwePIOXEC HVAHNG emiKaAUwTOVTAl,
EKTEAEITAI IO YpAYyopd amd Tn memmove ()

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 16



TTaparnpnoeic
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lMa tn pvApn wpoopiopol mpénel va €XOUV DEOHEUTEI TOUAAXIOTOV size
bytes, oe diapopeTikn wepinTwan, Ta wAeovalovra bytes Oa eyypapoluv
o€ Un dcOoHEVHEVN HVAUN, N OToid HTOpPEi va XpnoigomoleiTal yia aAAoug
oKomoUC

TT.x. n emopevn avriypapn dev eivari oworn, yiati To HEyeBoc TNG pvAHNG
npoopiopol eivar 3 bytes, evw Ta bytes wou Ba avriypagolv eivai 6

char strl[3];
char str2[] = "abcde";

memcpy (strl,str2,sizeof (str2)) ;

Oi1 ouvapTnoeic memcpy () Kal memmove () €ival woAU XpNOIHEC YIATI
HTOPOUHE vad avTiypayoupe aueoa HeydAo oyko decdopévwy amo Hia mepioxn
HVAUNG Ot {ia aAAn

lMa wapadeiypa, av OEAETE va avTiypAWeTe Ta TwEPIEXOHEVA EVOC mivaka
100000 akepaiwv oc €vav aAAov mivaka, TOTE va XpNOIHOTOINOETE TN
memcpy () Kai 0x1 for Ppoéxo, yiari n avriypapn Oa yivel mo ypnyopa

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 17
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TTapadeiyua

Mpayte éva mpoypappa to omoio va opilel dUo wivakec 100000
akepaiwv, va O€rel TiIc TIHEC awo 1 £éwg 100000 oTa oToixeEia Tou
TPWTOVU TivaKka Kdl va avTiypagel TIC TIHEC TWV OTOIXEIWV TOU OTOV
OeUTEPO mivaka He Xpnon TnC ouvaptnong memcpy () .

To mpoypappa va eppavilel Ta mepiexopeva Tou deUTEPOV Tivaka
Kal va Teppariler.

#incluode <stdio.hX>
#include <string.h>
int main ()
{
int i,arrl[100000],arxr2[100000]:

for(i = 0; i < 100000; i++) EvaAAakTiKa:
arrlfil = 1+1: ¥ for(i = 0; i < 100000; i++)
memcpy (arrZ,arrl,sizeof (arrl) ) ; arr2[i] = arrl[i];

for{(i = 0; i < 100000:; i++)
printf("td\n",arr2[i]}:
retorn 0

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 18



H ouvaptnon memcmp ()
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H ouvaptnon memcmp () XpnoipdomolciTal yia Tn oUyKpion
OT0I0UONTOTE TUTOU OEBOUEVWY TTOU TEPIEXOVTAI OE Hia mepPIoXN
HVAHNG HE Ta OcdopEva mou meEPIEXOVTAlI O€ Hid AAAn weploXn HVAHNG

To mpwToTUTO TNC dNAWVETAI OTO AdpXEio string.h Kai €ival To
akoAouBo:

int memcmp (void* ptrl,void* ptr2,unsigned int size);

H ouvaptnon memcmp () ouykpivel size bytes amd Tnv wepioxn
HVAUNG oTnv owoia deixvel o deikTng ptrl pe Ta avriotoixa bytes
TTOU TEPIEXOVTAI OTNV TEPIOXN HVAHNG oTNV omoia Ocixvel o d€ikTNG
ptr2

Av o1 dU0 meploxEC HVAUNG mepIEXOUV Ta idia dedopéva, TOTE Nn
ouvaptnon memcmp () emwioTPEWE! O

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 19




TTaparnpnoeic
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H ouvaptnon memcmp () €ivai woAU xpnoiun yiarti ymwopoUHe va
OUYKPIVOUHE apeoa PeyYdAo oyko Oedopévwy mou mepiéxovral o dUo

TEPIOXEC UVAHNG

MNa napadeiypa, av OEAETE va OUYKPIVETE TA TEPIEXOHEVA EVOC
wivaka 100000 akepaiwv He Ta mwepIiEXOHEVA evOC aAAou mivaka,
TOTE vd pnv XpnoidoroinoeTe for Ppoxo, aAAa va XpnoIHOTOINOETE
TN memcmp (), yiaTi n oUykpion ©a yvivel moAU mio ypnyopa

C: ATto Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 14° KepdAaio 20




TTapadeiyua

s [payrte éva npoypappa 1o omoio va opilel dUo wivakegc 100000
akepaiwv, va O€tel TIc TIHEC amd 1 éwg 100000 oTta oTvoixeia
TOUGC Kdl vd OUYKPIVEI TIC TIHEC TWV OTOIXEIWV TOUC HE Xphon TNC
ouvapTnonc memcmp () .

To mpoypappa va eppavifel €éva diayvwoTIKO HAVUHA Yid TO
amwoTEAeopa TnG oUyKpiong.

N

finclode <stdio.h>
#inclode <string.h>
int main{()

{

int i,arrl1[100000],arxr2[100000]; .,
; : EvaAAakTiKG:
for(i = 0; i < 100000; i++) for(i = 0; 1 < 100000; i++)
arrl[i] = arr2[i] = i+1; /’ if (arr2[i] '= arrl[i])
{
1f (memcmp (arrl,arrZ,=sizecf({arrl)) = 0) printf ("Different content\n");
printf ("The szame content\n"); break;
else }
printf ("Different content\n"™):

retorn 0
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21aTikéc Aopéc Aedopévwy
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O1 dopéc dedopévwy XpnoigomoloUvTdl yid Thv droOnkeuon Kai
enefepyaocia mAnOwpac dedopévwy pe eUKOAO Kal ypRyopo TpOmo

TT.x. o mivakac eivar pia dopn dedopEvwy, 0 OToioC
Xpnhoigoroleital yia Tnv aroOnkeuon dedopHévwy idiov TUTOU

TTapopoiwg, o1 dopéc (structs) kai o1 evwoeic (unions) eivar dopéc
dedopévwy, o1 omoieC XpnoigomoioUvTdl yid Thv amoOnkeuon
dedopévwy omoloudnmoTe TUTOU

AUTEC o1 dopéc dedopévwy ovopalovral oTaTIKEG, YiaTi To pHEyeBoc
TNC HVAHNC ToU €XEl OEOUEVUTEI Yia auTég dev pmopei va aAAa€el
KATa TNV €KTEAEON TOU TPOYPAUHATOC

T1.x. oTav dnAwveTtal évav wivakag He Hia oUyYKeKpIPEvn didoTaon
(r.x. int arr[100]), n didaoTtaon Tou, dnAadn To 100, dev
pmopei va aAAael karta Tnv eKTEAEON Tou mpoypapHaAToC
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N

Avuvapikéc Aopéc Aedopévwy

YrApXouv OHWC TEPIMTWOEIC TOU AVTI va XPNOIHOTOINCOUKE Hia
oTaTikn dopn dedopévwy, OnwC €ival o wivakag, va eivai mio
awodoTIKO va XpnoiHoToINooupe Hia duvapikn dopn dedopévwy

AvTiOeTa e Tn oTartikn dopn, 1o pEYEOoC Hiagc duvapikng doung
Ocdopévwy pmopei va aulolEIWVETAl KATA TV _EKTEAEON ToU
TPOYPAUUATOC HE Th d€opeuon KAl ThV amodEOHEUON AVTIOTOIXNG

HVAHNG

Ta napadeiypara Twv duvapikwy dopwv dedopévwy mou Oa
TEPIYPAYOUNE gival n arAd ouvdedepévn AioTa, n oupd Kai n otoipa

Mia duvapikn dopn dcdopévwy anoTeAciTal and €éva N wePIOoOTEPA
ouvdedepéva oToixeia, Ta omoia ovopalovrar kKoppol

KaBe koppoc civai pia dopn, n omoia wepiéxel Ta dedoyéva yia 1o
OUYKEKPIUEVO OTIYHIOTUTO TNG OOoUNC Kal OEIKTEC ToU
XpnhoigormoioUvTal yid Tn oUvdeon HE TOV ETOHEVO N TOV
mtponyoUHEVO KOpPo
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AtmAa ouvdedepivn Aiota

N

H mo ouvnOiouévn duvapikn doun dedopévwy eival fia anAa
ouvdedepévn AioTa

270 oxnHa @aivetral 0TI KAOe kKopPpoc Hiac TEtolac AioTac mwePIEXE!
Ta dcdopéva Tou Koppou (m.X. To medio data) kai évav deikTn
(7.X. TOo edio next) mOU «JEIXVEI» OTOV ETMOHEVO KOHPO

node A node B node N
NULL

next - next —— ...

O wpwrog KopuPoc TnE Aiotac ovopaletar kewaAn (head) Tnc AioTtag
Kal o TeAeuTtaioc Koppoc ovopalerai oupa (tail)

To medio-8€ikTNC TOU TeAeuTaiou KOUPOU mpemel va £XEl TV TIPN
NULL, wote va nwpoodiopileTal To TEAOC TNC AioTacg

O xepiopoc piac anAd ouvdedepévne Aiotac yivetar ouvnOwe He Tn
xpnon dUo deIKTWY, HE Tov PWwTOo va deixvel oTn dievBuvon
HVAHNG TNC KEWAANC TnC AioTtacg kai Tov deUTepo otn d1eUBuvon

HVAPNG TNG oupdc Tng AioTag
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d Eicaywyn kopupou oe anAd ouvdedepévn Aiota (I)

= [a va sioayoupe évav véo Koupo otn Aiota, e€etaloupe TIC
aKkoAouOeC meEPIMTWOEIG:

1) Av n Aiota civai kevy (OnA. dev wepiéxel Kavévav Koppo) TOTE o
KopPoc el0ayeTal oTh AioTa Kal amwoTeAEI TAUTOXpova TNV KEPAAR
Kdl TNV oupd TnG AioTag, evw n TIHNR Tou O€iKTN Tov YiveTal NULL

2) Av n Aiota dev eival Keviy ToTe £€eTaloupe TIC akOAouBeC uTo-
TEPIMTWOEIG:

2a) Av emiBupoUpe o véoc KOpPoc va TomoOeTnOcei oTnv apxn
TNC AioTtag, TOTE 0 VEOC KOMUPOC YiveTal n véa KewaAn TnG
Aiotac kai o d€ikTnC Tou deixvel oTnv waAid KeaAn, mou Twpda
viveTal o deUTepoC KOpPpoc TnG Aiorac
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d Eicaywyn koppou oe anAa ouvdedepévn Aiota (II)

2P) Av emiBupolpe o véoc KOHPoC va ToroBOeTnBcei oTo TEAOC
TNC AioTac, TOTE o VEOC KOHPOC YiveTal n véa oupd TnC AioTac
Kal n TIHR Tou B€ikTn Tov yiveTal NULL, evw o KOHPoC mou
ATAV TPONYOUHEVWCE N oupd TNC AioTacg YiveTal o mpoTeAEUTAIOC
Koppoc TN AioTac pe Tnv TIHN Tou d&ikTn Tou va aAAalel anod
NULL Kal va deixvel oTtov véo Koppo

2y) MNa va gioayoupe €vav véo KOHPo HETA amd KAmolov TuXdio
KOpuPo piac AioTtag, TOTE KAVOUHE Tov OEIKTN autoU Tou Tuxaiou
KOHPou va deixvel oTov VEO KOUPO Kal Tov OEIKTN TOU VEOU
KOpPpou va deixvel oTov KOHPO Tou £D€IXVE 0 TuXaioC KOUPOC
(onwg @aiveTal oTo oxnpa, pHe Tov KOpPo C va eiodayerai
peTall Twv kKoppwv B kai D)

node A node B node D node N

next — next \ next —— ... NULL

node_C
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] Aiaypapny kKopuPou and amAd ouvdedepévn Aiota (I)

MNa va diaypayoupe évav KoupPo amo pia Aiota, e€eraloupe TIC
aKkoAouOeC meEPIMTWOEIG:

1) Av emBupolye va diaypayoupe Tov KopPpo mou gival n apxn TG
AioTag, ToTe e€eTaloupe TIC akOAOUOEC UTO-TEPIMTWOEIG:

1a) Av umdpxel emropevoc KOUPOC, TOTE auToC 0 KOHPOC
viveTal n véa KepaAn Tn¢ Aioracg

1P) Av dev umapxel emopevoc Koppog, TOTE n AioTa yiverai
Kevi

2) Av emiBupoupe va diaypdyoupe Tov TeAeuTaio KOopPpo TnG AioTac,
TOTE amodeopeUOUNE T HVAHN Tou KaTtaAappavelr, evw o
npoTeAeUTaioc KOPPOC YiveTal n véa oupd TG AioTac Kai n TIPR Tou
OcikTn TOU YiveTali NULL
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uAlcx\(pcnpﬂ KopPpou and amAd ouvdedepévn Aiota (II)

3) MNa va diaypayoupe éva kopuPo mou PpiokeTal avapeoa oc dUo
KOHPouc piac AioTag, TOTE KAVOUHE Tov O&ikTn TOU mponyoUlEVOU
KOuPou amd autov wou OEAoupe va diaypdyoupe va dEiXVeEl oTov
gemopevo KopPpo and autdv mou OEAoupe va diaypayoule Kal
anodeopeUOUNE TN PvAHN wou KataAappavel (orwe @aivetal oTo
oxNpa, omou diaypayeral o Koppoc C)

node A node B node D node N

next —— ... NULL

next - next
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N

TTaparnpnoeic

To Paociké pelovéKTNHa piag Aiotag, o€ oxéon HE TOUC mivVAKEG,
gival 0TI yia va Ppolpe kKamolo oToiXeio TNC AioTagc mpémel va
diatpé€oupe 0An Tn AioTa ekiviuvTagc and TNV dpxXn TNG, EVW HE
TOUC miVAKEC HTOPOUHE va €XOUHE apeon mpooPpaon oTo emiOuunTo
oToIXElO

H diaxeipion piac Aiotac péoa oc €va mpoypappa yiveralr He Tn
xpnon piac geraPpAnTngc-9€ikTn

+ O deikTnC auTtoc dcixvel mavra oTov mpwTo KOHPo TnC AioTag

+ Emiong, ymopei va xpnoigoroinOei kai pia deUTepn HETAPANTA-
OciKTNC TovU va dcixvel mavra oto TEAOC TNC AioTacg
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2 toipa (stack)

N
4

= H ovoipa (stack) civai pia €191k wepinTwon Aiotag, yiarti ioxUouv
ol akoAouBoi wepiopiopoi:

1) H sicaywyn evog véou koppou yiveral Hovo oTnv dpxn Tne
otoipac, dnAadn, o véoc autoc KOpPog yivetal n véa KepaAn
TNG oToiPpac

2) O povoc KOpPoc mou emITPETETAI va diaypAYoulre dnd Th
otoipa eivai n kepaAn Tng otoipac

= Mia tétoia ovoipa ovopaletai LIFO (Last In First Out), pe tnv
gvvola OTI 0 KOHUPOC mou eloayeTdl TeAeutaioc e€ayeral mpwrog
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Oupa (queue)

N

= H oupa (queue) civai pia €1dikn wepinTwon AioTag, yiari ioxUouv ol
akoAouBoi mepiopiopoi:

1) H sicaywyn evog véou koppou yiveral Hovo oTo TEAOC TNC
oupdc, dnAadn, o véo¢ autoc KOpPocg yiveTal o TeAeuTtaiog
kéupog Tng oupdg

2) O povoc KOpPoC mou emITPETETAI va diaypayoupe and Tnv
oupd eival n KewaAn Tng oupdac

= Mia Tévoia oupa ovopalerai FIFO (First In First Out), pe tnv
gévvola OTI 0 KOHUPOC mou eloayeTdl mpwToC e€ayeTal Kal TpwTog
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